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令和２年度大津町子ども・子育て会議 議事録 

 

■開催日時  令和２年１２月２日（水）10：00～ 

■会場    大津町役場２階「大会議室」 

■出席委員  杉水会長 関副会長 備海委員 髙山委員 太田委員 武藤委員 

江口委員 堀委員 五十嵐委員 元村委員 田中委員 斎藤委員 

村上委員 坂本委員（計14名） 

■欠席委員  藤原委員 

■事務局   吉良教育長、羽熊教育部長、大隅子育て支援課長、梅野母子保健係長 

大塚子育て支援係長 木瀬子育て支援係主事 

■次第  １．開会 

２．委嘱状交付 

３．自己紹介 

４．会長及び副会長の選任 

      会長に杉水委員、副会長に関委員を選任 

５．議題 

   （１）子ども・子育て支援事業の状況について 

   （２）小規模保育園の施設移転について 

   （３）その他 

６．閉会 
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■ 議題 

（１）子ども・子育て支援事業の状況について 

【事務局より説明】 

 

〔会 長〕 何か質問はありませんか。 

 

〔委 員〕 保育所の一時保育事業の実績は、1年間で５１４名。全部の保育園が一時

保育事業をしていても、1 日平均だと２名程度しか利用されていません。 

利用者が減ってきているのは待機児童が減ってきて、その役割がなくなってきたとい

うところと、もう一つ、今まで慣らし保育を一時保保育でしている部分がありましたが、

今は就業の 1 ヶ月前に入園を許可してくれるので、慣らし保育が通常の保育でできるこ

とになっています。以前は一時保育でフォローしていたのですがその必要がなくなって

いるということもあって、数が減ってきています。 

現在は全園でやっているので、広く薄くやっているようなイメージです。一見よさそ

うに見えますが、年度後半に職員が確保できなくなってくると、各園で一時保育を受け

ることが難しくなり、年度後半に利用できなくなってしまっているのが、現状かと思い

ます。 

逆に実施園数を減らして、集中的に予算を投じた方が、保護者も利用できる確率が高

くなるというところがあるので、第２期目の計画がスタートしたところですが、実情を

踏まえて、少し見直しを行うと園にとっても、保護者にとってもいいと思いますので、

一つの提案ですが、お願いしたいと思います。 

 

〔事務局〕 ご意見ありがとうございます。保育園の意見を聞きながら検討を進めたい

と思います。 

 

〔委 員〕 今年度はいわゆるコロナの影響で、当初計画していたものよりも、いろん

な数字で変わってくると思います。来年度の会議では、こういう数字でしたという話に

なるとは思いますが、今の時点で来年以降の方向性があれば教えてください。 

 

〔事務局〕 今の状況を少し説明させていただきます。学童、保育園につきましては感

染対策を行なった上で運営をしてもらっています。今年度は学校の休校期間がありまし

たので、学童においては、４月、５月に終日開所をしてもらっています。地域子育て支

援拠点事業や病後児保育についても利用を少し制限して、運営をしてもらっています。

保育園の一時保育については、園によって、少し制限をしているところもあります。 

ファミリーサポート事業についても、コロナのリスクに配慮しながら運営をしてもらっ

ている状況です。 

 乳幼児健診については、感染対策を図りながら実施していますので、現時点では支障
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はありません。乳幼児全戸訪問について、家庭への訪問について、来て欲しくないとい

う方も中にはいらっしゃいますが、感染対策を図りながらやっていますので、現在は影

響なく進めているところです。 

 

〔委 員〕 今後の方向性で、もちろん国が何かを示すというところあると思いますが、

それを待って対策をするだけではなく、大津町として何かあればと思いました。 

 

〔事務局〕 ご意見ありがとうございます。現状で特にこれというものはありませんが、

状況を見ながら、後手にならないように、事業を行なっている方々と連携しながら進め

ていきたいと考えています。 

 

〔委 員〕 利用者支援事業と関わるかもしれませんが、保護者の方が何かちょっと困

っているけど、どのサービスを利用したらいいかわからない場合、通常はどこに相談さ

れる方が多いですか。 

 

〔事務局〕 子育て関係であれば、子育て支援センターあるいは保健師あたりに相談が

される方が多いと思います。保育園等の入所関係になれば、入所事務を行なっている役

場の子育て支援課に直接問い合わせる方が多いです。子育て支援課には、利用者支援員

を置いて、保育園や幼稚園の入所についての相談を受けています。 

 

〔委 員〕 子育て支援計画の冊子のアンケート結果では、子育て支援センターは知っ

ているし、利用したことがある方が多くなっています。町の子育て支援課に連絡すると

なるとハードルが高くて、そもそも知らないという方も多いと思います。保育園や幼稚

園に通われている方であればそこを通じて連絡しやすいと思いますが、家庭で子どもを

見ている場合は、今、コロナで不安なことも多いと思いますので、相談しやすい窓口を

周知してほしいと思います。 

 

〔事務局〕 町の広報紙で毎月、各事業の紹介を掲載しており、コロナやその時々に応

じた情報を届けているところです。ただ、広報紙をどれだけの方が見られているかとい

う疑問の余地も残りますので、情報については、ホームページ等も利用しながら、今後

も周知していきたいと思います。 

 

（２）小規模保育園の施設移転について 

【事務局より説明】 

 

（質問なし） 
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（３）その他 

【大津町家庭保育支援事業（図書カード配布事業）について事務局より説明】 

 

３．閉会 

 

［事務局］ ありがとうございました。これをもちまして、大津町子ども・子育て会議

を閉会いたします。 

 皆さん、ご起立をお願いいたします。 

 お疲れさまでした。ありがとうございました。 

 


